



■60年巨变：
“没有中国共产党就没有新中国，也就没有新西藏”

■新时代阔步：
“党的方针政策是正确的，是符合西藏实际的”

■跨越数十载的牵挂：
“中华民族是一个大家庭，一家人都要过上好日子”



深入贯彻落实市委十二届八次全会精神

全市广大党员干部认真学习领会市委十二届八次全会精神——

稳扎稳打 久久为功

奋力在推动资源型经济转型发展上迈出新步伐

市委十二届八次全会科学擘画了加快建设革命老区中国式现代化先行区的宏伟蓝图，全面奏响了坚定有序推进转型发展的奋进号角。

连日来，全市广大党员干部认真学习全会精神，深受鼓舞、倍感振奋。大家纷纷表示，要深刻领悟、全面贯彻习近平总书记考察山西重要讲话重要指示精神，将市委十二届八次全会的战略部署、任务要求，不折不扣地转化为牢记嘱托、感恩奋进的共同意志，转化为坚定有序推进转型发展、因地制宜发展新质生产力的自觉行动，以“求其上”的理念和“跳起来摘桃子”的拼劲，聚焦能源转型、产业升级、适度多元发展，攻克克难、实干担当，稳扎稳打、久久为功，加快在转型发展中实现高质量发展、可持续发展。

把握战略重点 深化能源转型

市委十二届八次全会吹响了能源革命向纵深推进的冲锋号，指引全市聚力绿色低碳发展，破除传统资源依赖，有序释放煤炭先进产能，构建清洁

低碳、安全高效的新能源体系。

全市上下以强烈的使命担当，向能

源转型的深水区勇毅挺进，以新化旧、循序渐进，在新旧动能转换过渡中，探索一条结构优、质量高、可持续的能源转型新路径。

推进能源转型，经济大县勇挑大梁。“襄垣县将深入贯彻落实全会精神，坚决扛起责任担当，坚定有序推进能源转型。”襄垣县委书记李瑜表示，襄垣县将加快推进智能化矿井建设，推动煤炭开采向绿色化、智能化转型。依托金鼎、金烨等龙头企业，围绕煤焦油、粗苯、硫铵等焦化副产品，大力发展战略性新兴产业等下游产业，实现资源“吃干榨尽”。积极发

展清洁能源，加快“源网荷储”一体化项目建设，合理布局储能设施，构建煤电、风电、光电协同互补、多元支撑的新能源体系。持续推进非常规天然气增储上产，努力为全市转型发展闯新路、作示范。

大力推进能源转型是培育发展新动能的战略选择。市能源局党组书记、局长郭卫斌表示，将坚决贯彻

市委十二届八次全会精神，将其作为当前和今后一个时期能源工作的总遵循、总抓手。深刻领悟习近平总书记关于坚定有序推进转型发展的重要指示要求，用好全国资源型城市转型升级示范区政策机遇，锚定前进方向，保持战略定力。坚决扛牢能源保供政治责任，积极推进传统能源转型。加快构建新型能源体系，做好煤炭消费减量、绿电就地消纳、项目要素保障。切实把我市资源优势更好转化为产业优势，久久为功推动资源型经济转型发展。

太行山下，一块块煤变身精细化学

品，产业链条不断延伸。作为煤制油产业链上的龙头企业，潞安煤基清洁能源公司依托潞安化工煤基一体化发展优势，产量稳步提升，经营质效不断改善。公司项目技术部部长李陆山表示，煤基清洁能源公司将深入贯彻市委十二届八次全会精神，聚焦推动科技创新深度融合，扩大规模效应，增设气化炉备炉，同时逐步实施绿氢、绿电、尾气综合利用、余热余压综合利用等创新发展试验项目的推进与工业化

应用，不断培育新质生产力，使公司由转型发展阶段阔步迈向绿色智能、行业引领、柔性化生产的高质量发展新阶段。

锚定主攻方向 推动产业升级

推动产业转型升级是构筑新发展格局、推动高质量发展的核心支撑。

当前，从生产线上的智能化改造到产业链条的韧性提升，从“单项冠军”的培育到产业集群的打造，全市上下以奋进之姿，加快新质生产力发展和现代化产业体系建设，在转型发展中锻造长治制造的新优势、新动能，为加快建设革命老区中国式现代化先行区注入澎湃的产业推动力。

产业转型成效如何直接关乎我市现代化产业体系建设全局。市工信局（国资委）党委书记、局长秦志云表示，全市工信系统将进一步锚定转型发展方向，持续抓好传统行业挖潜增效，积极谋划百万吨煤焦油精深加工及下游特种纤维等高端产品项目，推动煤焦油精深加工产业链延伸。（下转第二版）

本报讯（记者贾志敏 见习记者黄欣宇）8月20日至22日，省政协副主席李晓波深入我市，就城乡融合发展进行专题调研。市政协副主席张宏伟参加。

调研组一行先后深入市体育公园，潞州区大辛庄街道梁家庄村，沁县沁州黄镇小东岭村，沁源县沁河镇红星塔片区海绵型道路广场、灵空山镇五龙川村等地，通过实地察看、听取介绍、交流询问等方式，详细了解我市在产业融合发展、城乡基础设施共建、公共服务均等共享等方面进展及成效。

李晓波指出，城乡融合发展是中国式现代化的必然要求。要进一步提高政治站位，深入学习贯彻习近平总书记关于城乡融合发展的重要论述，准确把握新时代城乡关系变化特征，以更宽视野、更大格局系统谋划并扎实推进城乡融合发展各项任务。要立足区域资源禀赋和产业基础，因地制宜培育壮大特色优势产业，推动农村一二三产业深度融合，延伸产业链，提升价值链，不断拓展乡村产业发展空间，增强内生发展动力，带动农民持续稳定增收。要聚焦城乡基础设施一体化和基本公共服务均等化，持续补齐农村道路、供水、通信等基础设施短板，优化教育、医疗、养老等公共服务资源配置，让城乡居民共享改革发展成果。各级政协组织和广大政协委员要紧紧围绕党委政府中心工作，充分发挥自身优势，融入基层社会治理，倾听民声、反映民意，积极建言献策，广泛凝聚共识，汇聚起推进城乡融合发展的强大合力。

其间，调研组还前往屯留区抗大一分校旧址等红色教育基地参观学习。

聚焦重大项目 建设年·抓项目 拼经济 促发展

长子县市级重点项目进入试生产阶段——

推动煤机产业向绿色化智能化迈进

本报讯（记者牛惠）煤炭产业高质量发展离不开煤机装备的技术创新与迭代升级。山西唯诺达机电智能矸选、清仓机及绿色充填设备项目作为我市重点项目，秉承高效、安全、节能理念，用智慧装备破解行业痛点，有效提升煤矿智能化水平，为煤炭产业转型升级注入强劲动能。目前，该项目已进入试生产阶段，生产的设备和提供的服务不仅成为我市建设智慧矿山的“利器”，而且在全国29个省（区、市）的百余座煤矿落地应用。

在国家大力推进绿色矿山建设的战略背景下，唯诺达将技术创新与生态保护深度融合，探索资源高效利用与环境友好共生的可持续发展路径。其研发生产的绿色充填系统，以煤矸石、粉煤灰等工业固废为原料制成膏体，输送至采空区进行回填，使煤矿回采率大幅提升至96%以上。目前，该技术已在三元南寨煤矿成功应用，既解决了矸石堆存带来的环保问题，又有效避免了地表塌陷，真正实现了“开采不占地、产煤不毁绿”的良性循环。此外，唯诺达还配备喷砂喷漆房、液压试验台、3300V高电压设施，特邀三一重装行业专家带队攻克多项煤机维修难题，可高效修复各类煤机设备，提升设备复用效能，降低煤机企业生产成本。

“全部生产线达产后，年销售收入将突破1亿元，提供就业岗位100余个。”公司副总经理银道前表示，将继续深化技术研发，推动煤机产业向绿色化、智能化迈进，为煤炭行业高质量发展和生态文明建设贡献更多力量。

碧水蓝天 诗画平顺



碧水蓝天

诗画平顺

8月21日，平顺县城碧水蓝天相映成趣，现代建筑与自然山水相融，构成一幅清新灵动的画卷。近年来，平顺县始终坚持生态优先、绿色发展，全面实施一系列生态工程，不仅让绿水青山焕发迷人的“颜值”，更让金山银山展现实实在在的“价值”。

张永清 摄

标题新闻

纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会第三次综合演练圆满结束

中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年纪念活动新闻中心将于8月27日开始对外接待服务

据新华社

让改革成果惠及城乡居民
李晓波在我市调研
推进城乡融合发展